
N. 8805 DI REP. N. 5739 PROGR.
VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno 2024 (duemilaventiquattro)
il giorno 22 (ventidue)
del mese di luglio.
In Milano, Via Ciovassino n. 1.
Avanti a me Avv. MADDALENA FERRARI Notaio in Milano, iscritto presso il
Collegio Notarile di Milano, è personalmente comparsa la Signora:
Dr.ssa MONICA MONDARDINI nata a Montescudo il 26 settembre 1960, do-
miciliata per la carica presso la sede della Società di cui infra, nella sua qua-
lità di Presidente della Società

"SOGEFI S.p.A."
con sede in Milano, Via Ciovassino n. 1, capitale sociale di euro
62.461.355,84 numero di iscrizione al Registro delle Imprese di Milano,
Monza Brianza, Lodi 00607460201, soggetta ad attività di direzione e coor-
dinamento di "CIR S.p.A. - COMPAGNIE INDUSTRIALI RIUNITE".
Detta Signora, della cui identità personale io Notaio sono certo, mi richiede
di far constare con il presente verbale dello svolgimento dell'assemblea del-
la Società di cui sopra tenutasi il giorno 18 luglio 2024 presso la sede della
Società stessa in Milano, Via Ciovassino n. 1 .
Io Notaio aderisco alla richiesta e do atto di quanto segue: apertasi la sedu-
ta in sede ordinaria alle ore 14,01 (quattordici virgola zero uno) il Presiden-
te

premette
- che con avviso pubblicato sul sito Internet della Società, sul meccanismo
di stoccaggio autorizzato e-Market STORAGE e per estratto sul quotidiano
“La Repubblica” in data 18 giugno 2024, è stata indetta, nel rispetto delle
norme di legge e di Statuto, in unica convocazione per il giorno 18 luglio
2024 alle ore 14 l'assemblea ordinaria e straordinaria della Società di cui so-
pra per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del Giorno
Parte Ordinaria
1. Proposta di distribuzione di un dividendo straordinario; delibere inerenti
e conseguenti.
Parte Straordinaria
1. Proposta di modifica degli articoli 10 e 13 dello Statuto Sociale, relativi al-
le modalità di intervento e rappresentanza in assemblea; delibere inerenti
e conseguenti.

Ciò premesso
la Comparente, nell'indicata qualità assume  la presidenza dell'assemblea e,
con il consenso unanime dei presenti, mi chiama a fungere da Segretario e
a redigere il verbale dell'assemblea.
Ricorda che:
- non sono state presentate da parte degli azionisti richieste di integrazione
dell’ordine del giorno dell’assemblea né proposte di deliberazione su mate-
rie già all’ordine del giorno, ai sensi e nei termini di cui all’articolo 126-bis
del Testo Unico della Finanza e neppure proposte individuali di deliberazio-
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ne;
- la partecipazione degli Azionisti all’Assemblea, ai sensi dell’articolo 106,
comma 4 del Decreto Legge 17 marzo 2020, n. 18, convertito con modifica-
zioni dalla Legge 24 aprile 2020, n. 27 (così come modificato, da ultimo, dal-
la Legge 5 marzo 2024, n. 21), e come espressamente indicato nell’avviso di
convocazione, è consentita esclusivamente a mezzo delega al Rappresen-
tante Designato, che è Monte Titoli S.p.A., nella persona del Dott. Massimi-
liano Chiadò Piat, collegato in audio/video conferenza;
- è in funzione un servizio di traduzione simultanea italiano/francese, al fine
di agevolare i lavori assembleari e la stesura del verbale.
Comunica che oltre al Presidente sono collegati in audio/video conferenza:
i Consiglieri Signori Dott. Frédéric Sipahi, l'Amministratore Delegato,
Dott.ssa Patrizia Arienti, Avv. Raffaella Pallavicini, Avv. Massimiliano Picardi
e tutti i Sindaci effettivi Dott.ssa Daniela Delfrate - Presidente del Collegio
Sindacale, Dott. Gaetano Rebecchini e Prof.ssa Rita Rolli.
Giustificati i Consiglieri assenti Dott. Rodolfo De Benedetti, Dott.ssa Maha
Daoudi e Ing. Christian Streiff,  Ing. Mauro Melis.
Dichiara pertanto che la presente assemblea è oggi validamente costituita
in unica adunanza essendo al momento rappresentati dal Rappresentante
Designato, video-collegato, n. 100 azionisti portatori di n. 74.056.600 azioni
ordinarie corrispondenti al 61,653% delle n. 120.117.992 azioni costituenti
il capitale sociale.
Assistono alla riunione il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti
contabili societari Dott.ssa Beatrice De Minicis e il Chief Financial Officer
Dott. Olivier Proust, collegati in audio/video conferenza e il General Coun-
sel Avv. Niccolò Moreschini, presente in sala. Per la Società di Revisione
KPMG S.p.A. sono collegati a mezzo audio/video conferenza il dott. Luca
Magnano San Lio e il Dott. Luca Antonioli.
Coloro che sono audio/videocollegati hanno confermato di essere in condi-
zione di intervenire, di ricevere documentazione e di trasmetterne.
Comunica che:
- alla data odierna, il capitale sociale ammonta a Euro 62.461.355,84 suddi-
viso in n. 120.117.992 azioni ordinarie del valore nominale di Euro 0,52 ca-
dauna; la Società possiede n. 1.373.399 azioni, pari all'1,14 % del capitale
sociale;
- secondo le risultanze del Libro Soci integrate dalle comunicazioni ricevute
ai sensi del 2° comma dell’art. 120 del T.U.F., l’unico azionista che detiene
direttamente e/o indirettamente una percentuale superiore al 5% del capi-
tale sociale sottoscritto rappresentato da azioni con diritto di voto,  è CIR
S.p.A. (controllata dalla F.lli De Benedetti S.p.A., con il 35,956% del capitale
sociale e il 47,049% dei diritti di voto) titolare in via diretta di n. 66.830.988
azioni ordinarie Sogefi, pari al 55,64% del capitale sociale;
- per quanto a conoscenza della Società, non risultano patti parasociali di
cui all’art. 122 del T.U.F..
Informa che Monte Titoli, in qualità di Rappresentante Designato, ha reso
noto di non avere alcun interesse proprio rispetto alle proposte di delibera-
zione sottoposte al voto; tuttavia, al fine di evitare eventuali successive con-
testazioni connesse alla supposta presenza di circostanze idonee a determi-



nare l’esistenza di un conflitto di interessi di cui all’articolo 135-decies, com-
ma 2, lett. f), Testo Unico della Finanza, Monte Titoli ha dichiarato espressa-
mente che, ove dovessero verificarsi circostanze ignote ovvero in caso di
modifica od integrazione delle proposte presentate all’assemblea, non in-
tende esprimere un voto difforme da quello indicato nelle istruzioni.
Il Presidente precisa che si è proceduto, per il tramite del Rappresentante
Designato a verificare la legittimazione all’esercizio dei diritti di voto e che
è stata effettuata la verifica della rispondenza delle deleghe attribuite al
Rappresentante Designato, secondo quanto previsto dalla normativa vigen-
te.
Informa che:
- l’elenco nominativo degli Azionisti partecipanti all’Assemblea verrà allega-
to al verbale, per farne parte integrante e sostanziale e conterrà tutte le in-
formazioni richieste dalla normativa anche regolamentare vigente; in parti-
colare, dallo stesso potranno essere desunti i dati concernenti l’Azionista
delegante ed il numero delle azioni per le quali è stata effettuata la comuni-
cazione dell'intermediario ai sensi dell’art. 83 sexies del T.U.F.;
- da un distinto elenco, parimenti allegato al verbale, potranno essere de-
sunti per ogni deliberazione coloro che hanno espresso voto favorevole,
contrario o si sono astenuti;
- i dati dei partecipanti all’Assemblea vengono raccolti e trattati dalla So-
cietà nel rispetto dei disposti del Regolamento (UE) 2016/679 in materia di
protezione dei dati personali e del Decreto Legislativo n. 196/2003;
- nel fascicolo messo a disposizione si trovano le Relazioni del Consiglio di
Amministrazione sulle proposte di delibera relative ai punti all'ordine del
giorno di parte ordinaria e straordinaria.
Informa che sono pervenute n. 3 domande, tutte dell’Azionista Marco Ba-
va. Le domande e le relative risposte sono state pubblicate sul sito della So-
cietà e si trovano allegate al verbale di parte ordinaria.
Esaurita la parte ordinaria all'ordine del giorno, come risulta da separato
verbale, alle ore 14,18 (quattordici virgola diciotto) si passa alla trattazione
della parte straordinaria della quale si fa constare con il presente verbale.
Il Presidente comunica che al momento sono rappresentati dal Rappresen-
tante Designato, Monte Titoli S.p.A., nella persona del Dott. Massimiliano
Chiadò Piat n. 100 azionisti portatori di n. 74.056.600 azioni ordinarie corri-
spondenti al 61,653% delle n. 120.117.992 azioni costituenti il capitale so-
ciale.
Rileva che, in linea con la prassi in corso di consolidamento e al fine di ga-
rantire una maggiore flessibilità ed efficienza organizzativa delle riunioni as-
sembleari, si rende necessario modificare gli articoli 10 e 13 dello Statuto
Sociale, sì da prevedere la possibilità che, ove consentito dalla legge applica-
bile, l’intervento per i soggetti legittimati in Assemblea avvenga anche e-
sclusivamente mediante mezzi di telecomunicazione, senza in ogni caso la
necessità che si trovino nel medesimo luogo il Presidente ed il segretario
verbalizzante, e consentire che l’intervento e l’esercizio del diritto di voto
in Assemblea da parte degli aventi diritto possa avvenire esclusivamente
mediante conferimento di delega (o sub-delega) di voto al rappresentante
designato dalla Società ai sensi del nuovo articolo 135-undecies.1 del TUF,



introdotto dalla legge 5 marzo 2024, n. 21 (c.d. “Legge Capitali”).
La proposta di delibera è stata illustrata nella Relazione del Consiglio di Am-
ministrazione sul punto, messa a disposizione del pubblico secondo i termi-
ni di legge.
Il Presidente invita quindi me Notaio alla lettura del seguente testo di deli-
berazione:
“L’Assemblea Straordinaria degli Azionisti di Sogefi S.p.A., con riferimento
al primo punto all’ordine del giorno,
- esaminata la relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione, redat-
ta ai sensi dell’articolo 125-ter, comma 1, del TUF e in conformità agli arti-
coli 72 e 84-ter, nonché all’Allegato 3A, schema n. 3 del Regolamento Con-
sob n. 11971/1999,
- preso atto delle proposte di modifica degli articoli 10 e 13 dello Statuto So-
ciale,

delibera
1. di approvare le modifiche agli articoli 10 e 13 dello Statuto Sociale, secon-
do quanto proposto dal Consiglio di Amministrazione:
"Art. 10) L'Assemblea rappresenta l'universalità degli Azionisti e le sue deli-
berazioni, prese in conformità alla Legge ed al presente Statuto, vincolano
tutti gli Azionisti, ancorché assenti o dissenzienti.
L'Assemblea sia Ordinaria sia Straordinaria, anche in unica convocazione
qualora il Consiglio ne ravvisi l'opportunità, è costituita e delibera secondo
le norme di legge fermo il rispetto della Disciplina delle Operazioni con Par-
ti Correlate.
L'Assemblea degli Azionisti può essere convocata anche in luogo diverso
dalla sede sociale, purché in Italia.
L’Assemblea può svolgersi, a condizione che sia previsto dall’avviso di con-
vocazione e che ciò sia consentito dalle disposizioni di legge e regolamenta-
ri pro-tempore vigenti, anche esclusivamente in videoconferenza o telecon-
ferenza con interventi dislocati in più luoghi, contigui o distanti, purché sia-
no rispettati il metodo collegiale e i principi di buona fede e di parità di trat-
tamento fra i soggetti legittimati ad intervenire. In tal caso deve essere assi-
curato:

al presidente dell’Assemblea di accertare l’identità e la legittimazio-a)
ne degli intervenuti, regolare lo svolgimento dell’adunanza, consta-
tare e proclamare i risultati della votazione;
al soggetto verbalizzante di percepire adeguatamente gli eventi as-b)
sembleari oggetto di verbalizzazione; e
agli intervenuti di partecipare alla discussione e alla votazione simul-c)
tanea sugli argomenti all’ordine del giorno scambiando se del caso
documentazione,

senza in ogni caso la necessità che si trovino nel medesimo luogo il Presi-
dente ed il segretario verbalizzante.
L'Assemblea ordinaria deve essere convocata almeno una volta l'anno en-
tro centoventi giorni dalla chiusura dell'esercizio sociale, ovvero, ricorrendo
le condizioni di legge, entro centottanta giorni dalla chiusura dell'esercizio
sociale.
L'Assemblea Ordinaria potrà assumere le delibere richieste dalla Disciplina



delle Operazioni con Parti Correlate adottata dalla Società."
"Art. 13) Il diritto di intervento in assemblea e di delega sono regolati dalla
normativa applicabile.
La delega può essere notificata alla Società a mezzo di Posta Elettronica Cer-
tificata entro l'inizio dei lavori assembleari all'indirizzo che verrà indicato
nell'avviso di convocazione.
La partecipazione in Assemblea ed il voto con mezzi elettronici sono con-
sentiti quando siano previsti nell'avviso di convocazione con indicazione
delle modalità e dei requisiti richiesti dalla normativa applicabile.
Spetta al Presidente dell'Assemblea constatare la regolarità delle deleghe
ed il diritto degli intervenuti a partecipare all'Assemblea.
La Società ha facoltà di designare, con indicazione contenuta nell’avviso di
convocazione, per ciascuna Assemblea, un soggetto al quale i titolari del di-
ritto di voto possano conferire delega ai sensi delle applicabili disposizioni
di legge e regolamentari pro-tempore vigenti, dandone informativa in con-
formità alle disposizioni medesime.
Il Consiglio di Amministrazione può prevedere nell’avviso di convocazione
dell’Assemblea che i titolari di diritto di voto possano intervenire in Assem-
blea ed esercitare il loro diritto di voto esclusivamente tramite il rappresen-
tante designato dalla Società ai sensi delle disposizioni di legge e regola-
mentari pro-tempore vigenti.
Al rappresentante designato dalla Società possono essere conferite anche
deleghe o subdeleghe ai sensi delle disposizioni di legge e regolamentari
pro-tempore vigenti."
2. di conferire al Consiglio di Amministrazione, e per esso al Presidente del
Consiglio di Amministrazione e all’Amministratore Delegato, disgiuntamen-
te tra di loro e con facoltà di sub-delega, tutti i poteri occorrenti per (a)
provvedere a quanto necessario per l’esecuzione della delibera che prece-
de; (b) per l’espletamento dei conseguenti adempimenti legislativi e regola-
mentari, ivi inclusi, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, l’a-
dempimento di ogni formalità necessaria affinché la stessa sia iscritta nel
Registro delle Imprese a norma dell’articolo 2436 del Codice Civile; e (c) ap-
portare alla medesima delibera e allo statuto sociale tutte le modifiche, in-
tegrazioni e/o soppressioni non sostanziali eventualmente richieste dalle
autorità competenti o dal notaio, o comunque ritenute utili od opportune."
Il Presidente chiede quindi al Rappresentante Designato se in relazione alla
sopra indicata proposta sia in possesso di istruzioni per tutte le azioni per le
quali è stata conferita delega e di comunicare i voti.
Il Rappresentante Designato comunica di essere in possesso di istruzioni di
voto per tutte le azioni per le quali è stata conferita delega e il Presidente
comunica che la proposta viene approvata a maggioranza con n.
67.135.953 voti favorevoli, n. 6.740.085 voti contrari e n. 180.562 astenuti,
come specificato nell’allegato elenco.
La Comparente, dà atto ai fini della pubblicazione di cui all'art. 2436 C.C.,
che, a seguito della delibera come sopra assunta lo statuto sociale, invaria-
to in tutto il resto, viene a risultare come dal testo che, firmato dalla Com-
parente stessa con me Notaio, si allega al presente verbale sotto la lettera
A.



La Comparente mi esibisce altresì l'elenco degli azionisti intervenuti e l'elen-
co relativo alla votazione del punto 1) all'ordine del giorno di parte straordi-
naria, documenti che, firmati dalla Comparente con me Notaio, si allegano
al presente verbale sotto le lettere B e C rispettivamente.
Dopo di che, null'altro essendoci da deliberare, il Presidente ringrazia gli in-
tervenuti e dichiara chiusa l'assemblea alle ore 14,22 (quattordici virgola
ventidue) del giorno 18 luglio 2024.
E richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto e l'ho pubblicato mediante
lettura da me datane alla Comparente che approvandolo e confermandolo
con me Notaio lo sottoscrive alle ore diciotto; omessa la lettura degli allega-
ti per espressa volontà della Comparente.
Consta di tre fogli in parte dattiloscritti sotto la mia direzione da persona di
mia fiducia e me per undici facciate fin qui.
f) Monica Mondardini
f) Maddalena Ferrari Notaio































Copia su supporto informatico conforme all'originale documento su supporto
cartaceo nei miei atti.
Milano, lì 24 Luglio 2024
Firmato:  AVV. MADDALENA FERRARI Notaio
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